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      RECOMENDACIONES PARA LOS INTEGRANTES DE LAS FAMILIAS

Aprendamos juntos Estudios Sociales y Educación Cívica
	Sin importar la edad, los seres humanos están destinados a vincularse entre sí. Una de estas primeras vinculaciones se da en el seno de la familia cuando los niños buscan relacionarse, compartir y sentir afinidad con sus padres, hermanos, abuelos, tíos, mascotas y otros miembros.

Compartir espacios de aprendizaje es una excelente forma de fortalecer los vínculos familiares, brindar seguridad y calma a los niños/as, en el contexto de esta emergencia sanitaria.
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Por lo anterior, se brindan algunas recomendaciones para que toda la familia disfrute aprendiendo Estudios Sociales y Educación Cívica.
	La clave es “aprender haciendo”

Los procesos educativos se deben construir.
Es a partir de la elaboración de diferentes productos creativos que se logra la comprensión de los conceptos y el logro de los aprendizajes.
                                     Por tanto: 
Ayúdenlos a construir.
Cuanto más construyen más aprenden.
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	Utilicen diferentes fuentes de información: 
 

· Propicien el aprendizaje activo de sus hijo/as. 
· Acompáñenlos en la búsqueda del conocimiento.

	Promuevan actitudes democráticas
· Visualicen la vivencia familiar de aprender juntos, como una práctica democrática y como forma de vida en la que se reafirman los valores.  

· Incentívenlos/as para que tomen decisiones reflexionadas.
· Dialoguen juntos para resolver los ejercicios, elaborar los productos creativos y acompáñenlos durante la autoevaluación de su desempeño.

	Motiven la creatividad: 

· Permitan que sus hijos/as  sean autónomos y propositivos en la creación de alternativas para enfrentar los desafíos que se les presentan durante el proceso de aprendizaje.   

	Sean flexibles, comprensivos y amorosos:

· Permitan la flexibilidad durante el proceso de aprendizaje: Cada niño/a aprende de forma diferente y con un  ritmo distinto.

· NUNCA OLVIDEN: El amor y la compresión de la familia, generan el mejor ambiente 
de aprendizaje. 


Transformación curricular, una apuesta por la calidad educativa.

